

Λευκωσία, 18 Ιουνίου 2015

Προς: Μέλη της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κύπρου

Θέμα: Αναθεώρηση της απόφασης για μείωση του μισθού των Ειδικών Επιστημόνων

Αξιότιμα μέλη της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κύπρου,

Σας απευθύνουμε την επιστολή αυτή σε συνέχεια της απόφασης της Συγκλήτου (Συνεδρία αρ. 14/2015, 8 Μαΐου 2015, θέμα: 6.1.2.2), μετά από έγκριση από το Πρυτανικό Συμβούλιο (Συνεδρία αρ. 9/2015, 2 Απριλίου 2015), της εισήγησης της Επιτροπής Οικονομικών και Προσωπικού (Θέματα Προσωπικού) (Συνεδρία αρ. 01/2015, 11 Φεβρουαρίου 2015) για περαιτέρω μείωση του ωριαίου ποσού αμοιβής των Ειδικών Επιστημόνων κατόχων Διδακτορικού Τίτλου Σπουδών, από €60 σε €55 ανά διδακτική ώρα. Ως Ειδικοί Επιστήμονες στο Πανεπιστήμιο Κύπρου εκφράζουμε τη διαμαρτυρία μας απέναντι σε αυτή την απόφαση η οποία θεωρούμε ότι επισφραγίζει τον υποβιβασμό των επαγγελματιών μας προσόντων και των συνθηκών εργασίας μας.

Αυτή η απόφαση αποτελεί τη δεύτερη κατά σειρά μείωση του ωριαίου μισθού των Ειδικών Επιστημόνων του Πανεπιστημίου Κύπρου σε διάστημα δύο ετών, ενώ σύμφωνα με τον περί Πανεπιστημίου Κύπρου Νόμο 144 του 1989, προβλέπεται ότι για παροχή βοηθητικού διδακτικού έργου από άτομα με εξειδικευμένες γνώσεις και διδακτορικούς τίτλους ο Ειδικός Επιστήμονας αμείβεται με €68/ώρα. Η πρώτη μείωση του ωριαίου ποσού των Ειδικών Επιστημόνων έχει γίνει στα πλαίσια μιας ευρείας αναλογικής μείωσης για το σύνολο του προσωπικού του Πανεπιστημίου Κύπρου λόγω της οικονομικής κρίσης το 2013, παρόλο που οι Ειδικοί Επιστήμονες ως χαμηλόμισθοι δεν ενέπυταν στις κλιμακωτές αποκοπές μισθών όπως αποφασίστηκαν για το δημόσιο τον Δεκέμβρη του 2012. Η δεύτερη μείωση που αποφασίστηκε τώρα, αφορά μόνο στην ομάδα των Ειδικών Επιστημόνων που είναι και η ομάδα με τις πιο δυσχερείς συνθήκες εργασίας εντός της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Αυτή η μείωση του ωριαίου μισθού είναι σημαντική για άτομα σε καθεστώς ωρομίσθιου διδακτικού προσωπικού. Για το κάθε μάθημα τριών ωρών διδασκαλίας, η νέα μείωση γίνεται ως εξής:

- από €2700 σε €2475 μεικτές αποδοχές για το σύνολο του Χειμερινού εξαμήνου (€412.50 μηνιαίως)
- από €2520 σε €2310 μεικτές αποδοχές για το σύνολο του Εαρινού εξαμήνου (€385 μηνιαίως)

Σημειώνεται ότι λόγω των δύσκολων οικονομικών συνθηκών που επικρατούν στην Κύπρο, καθώς και της έλλειψης θέσεων ΔΕΠ και άλλων ερευνητικών θέσεων, πολλοί από εμάς εργάζονται μόνο ως Ειδικοί Επιστήμονες κατά τη διάρκεια του έτους.

Θεωρούμε ότι επιτελούμε έργο ως πλήρη μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου Κύπρου:

- Υψηλά επαγγελματικά προσόντα: Είμαστε κάτοχοι διδακτορικών τίτλων και διαθέτουμε από τα υψηλότερα επίπεδα εκπαίδευσης του εργατικού δυναμικού. Κατέχουμε ακαδημαϊκή επαγγελματική εμπειρία σε διδασκαλία σε πανεπιστήμια του εξωτερικού και της Κύπρου και πλούσιο ερευνητικό έργο με διεθνείς δημοσιεύσεις.
- Καθήκοντα αυτόνομης διδασκαλίας: Λόγω των πιο πάνω προσόντων μας επιτελούμε καθήκοντα αυτόνομης διδασκαλίας. Αυτό προϋποθέτει σχεδιασμό των διαγραμμάτων των μαθημάτων, διδασκαλία, αξιολόγηση καθώς και την ανάληψη σημαντικών παιδαγωγικών και ορισμένες φορές διοικητικών ευθυνών.

Ευελπιστούμε ότι τα πιο πάνω στοιχεία αποδεικνύουν την έκταση και τη σημασία της συμβολής των Ειδικών Επιστημόνων κατόχων διδακτορικού τίτλου στην ποιότητα και αριστεία στο επίπεδο της διδασκαλίας που προσφέρεται από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, και, κατά συνέπεια, στην ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας του πανεπιστημίου.

Σημειώνουμε ότι η εργασία στη θέση του Ειδικού Επιστήμονα είναι η μόνη οδός ούτως ώστε οι νέοι ερευνητές να διατηρήσουν ενεργή συμμετοχή και να παραμείνουν εντός της ακαδημαϊκής κοινότητας, με στόχο την ακαδημαϊκή καριέρα.

Καλούμε το Πρυτανικό Συμβούλιο και τα μέλη της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κύπρου:

A) να λάβουν υπόψη τους τα πιο πάνω στοιχεία

B) να εγγράψουν το θέμα για συζήτηση στην ερχόμενη συνεδρία της Συγκλήτου στις 1/7/2015

Γ) να αναθεωρήσουν την απόφαση τους σχετικά με τη μείωση του ωριαίου ποσού των Ειδικών Επιστημόνων και γενικότερα τις συνθήκες απασχόλησης στο Πανεπιστήμιο Κύπρου των νέων ακαδημαϊκών οι οποίοι αποτελούν και το μέλλον του κυπριακού χώρου ανώτατης εκπαίδευσης και έρευνας.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την εξέταση της επιστολής μας και αναμένουμε την γραπτή σας τοποθέτηση για το θέμα.

Πρωτοβουλία Μεταδιδακτορικών Επιστημόνων Έρευνας και Διδασκαλίας (Πανεπιστήμιο Κύπρου)



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ
ΠΡΑΚΤΙΚΑ 277^{ης} ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ

Τετάρτη 27 Μαΐου 2015, ώρα 2:30 – 5:00 μ.μ.
Αίθουσα 114, Κτήριο Συμβουλίου Συγκλήτου «Αναστάσιος Γ. Λεβέντης»

5.2 Ωριαία αμοιβή Ειδικών Επιστημόνων

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Η Επιτροπή **επικύρωσε** την απόφαση της Συγκλήτου (συνεδρία 14/2015, ημερομηνίας 08/05/2015) όπως το ωριαίο ποσό αμοιβής των Ειδικών Επιστημόνων διαμορφωθεί ως εξής:

Τίτλος Σπουδών	Ποσό που ισχύει μέχρι 26.05.15	Ποσό που θα ισχύει από 27.05.15
Για κατόχους Μεταπτυχιακού Τίτλου Σπουδών	€36	€36
Για κατόχους Διδακτορικού Τίτλου Σπουδών	€60	€55



ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΠΡΟΣ: Πρόεδρο Επιτροπής Προσωπικού και Κανονισμών

ΚΟΙΝ.: Πρόεδρο Επιτροπής Οικονομικών και Προσωπικού (Θέματα Προσωπικού)
Γραμματέα Επιτροπής Προσωπικού και Κανονισμών
Γραμματέα Επιτροπής Οικονομικών και Προσωπικού (Θέματα Προσωπικού)
Προϊσταμένη Οικονομικών Υπηρεσιών
Νομική Λειτουργό
Γραμματεία Πρυτανικού Συμβουλίου

ΑΠΟ: Γραμματέα Συγκλήτου

ΗΜΕΡ.: 12 Μαΐου 2015

ΘΕΜΑ: Ωριαία αμοιβή Ειδικών Επιστημόνων (Θέματα Προσωπικού, Συνεδρία αρ. 01/2015]

Η Σύγκλητος (Συνεδρία αρ. 14/2015, 8 Μαΐου 2015, θέμα: 6.1.2.2), αφού έλαβε γνώση απόφασης του Πρυτανικού Συμβουλίου (Συνεδρία αρ. 9/2015, 2 Απριλίου 2015), ενέκρινε την εισήγηση της Επιτροπής Οικονομικών και Προσωπικού (Θέματα Προσωπικού) (Συνεδρία αρ. 01/2015, 11 Φεβρουαρίου 2015) όπως το ωριαίο ποσό αμοιβής των Ειδικών Επιστημόνων διαμορφωθεί ως εξής:

- Για κατόχους Μεταπτυχιακού Τίτλου Σπουδών το ωριαίο ποσό να παραμείνει στα €36, και
- Για κατόχους Διδακτορικού Τίτλου Σπουδών το ωριαίο ποσό των €60 να μειωθεί στα €55.

Το θέμα προωθείται στην Επιτροπή Προσωπικού και Κανονισμών για περαιτέρω έγκριση.

Αγαθοκλής Στυλιανού
Αναπληρωτής Διευθυντή Διοίκησης και Οικονομικών
Γραμματέας Συγκλήτου

